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Megkezdőd ölt 
a marxista—leninista 
esti egyetem á j tanéve 

Tegnap, szombaton dél-
előtt a Szabadság Film-
színházban ünnepélyesen 
nyitották: meg az M S Z M P 
Csongrád megyei bizottsága 
marxista—leninista esti 
egyetemének új oktatási 
évét. Idén Csongrád me-
gyében 800 hallgatója van 
az egyetemnek, közöttük 
250 elsőéves. Az új okta-
tási évben indul először a 
3 éves tagozat mellett sza-
kosított tanfolyam, s en-
nek 110 hallgatója van. 
A művésztagozat is az új 
évben kezdi meg először 
munkáját. 

A z egyetem hallgatóit 
Szabó Gáborné igazgató kö-
szöntötte. majd Siklós Já-
nos, az M S Z M P Csongrád 
megyei bizottságának titká-
ra tartott tájékoztatót idő-
szerű politikai kérdésekről. 
Az oktatás a jövő héten 
kezdődik a marxista—leni-
nista esti egyetemen. 

Magyar tudományos 
küldöttség 

u t azo t t Moszkvába 
Moszkvában vasárnap 

négynapos tudományos és 

műszaki nemzetközi felső-

oktatási szimpozion kezdi 

meg tanácskozásait, ame-

lyen a haladó világ legkivá-

lóbb oktatási szakemberei 

vesznek részt, köztük M . V. 

Keldis, a Szovjet Tudomá-

nyos Akadémia elnöke és 

John Bemal professzor, a 

Béke-Világtanács ügyvezető 

elnöke, a Tudományos Mun-

kások Világszövetségének al-

elnöke. A szimpozion befe-

jezését követően pedig a Tu-

dományos Munkások Világ-

szövetségének közgyűlése 

kezdi meg munkáját. 

Ebből az alkalomból szom-

baton reggel dr. Valkó End-

rének, a Műszaki és Termé-

szettudományi Egyesületek 

Szövetsége főtitkárának ve-

zetésével magyar küldöttség 

indult a szovjet fővárosba. 

Moszkvában csatlakozik a 

küldöttséghez dr. Hevesi 

Gyula Kossuth-díjas akadé-

mikus, a Magyar Tudomá-

nyos Akadémia alelnöke, az 

M T E S Z elnöke. 

Koszorúzási ünnepség 
a bolgár hősök 

harkányi emlékmüvénél 
Bulgária nemzeti ünnepe, 

az ország felszabadításának 
18. évfordulója alkalmából 
szombaton Jancsó Georgiev 
nagykövettel az élen a bu-
dapesti bolgár nagykövet-
ség tagjai és a Baranya 
megyei bolgár kolónia kép-
viselői megkoszorúzták a 
harkányi bolgár hősi em-
lékművet. A koszorúzásnál 
jelen volt Rapai Gyula, az 
M S Z M P Baranya megyei 

bizottságának első titkára, 

a Központi Bizottság pót-

tagja. Palkó Sándor, a Ba-

ranya megyei tanács vb el-

nöke, Zágor György, a Kül-

ügyminisztérium főosztály-

vezetője, Skonda Ödön, a 

Külügyminisztérium proto-

kollosztólyának helyettes 

vezetője, valamint Harkány 

község párt- és tanácsi ve-

zetői. (MTI) 

Magyar államférfiak üdvözlő távirata 
bolgár államférfiaknak 

D1MITR GANEV elvtársnak, 

a Bolgár Népköztársaság Nemzetgyűlése Elnöksége elnökének, 

TODOR ZSIVKOV elvtársnak, 

a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottsága 

első titkárának, 

ANTON JUGOV elvtársnak 

a Bolgár Népköztársaság Minisztertanácsa elnökének, 

SZÓFIA. 
A Bolgár Népköztársaság nagy nemzeti ünnepe, Bul-

gária felszabadulásának 18. évfordulója alkalmából az egész 

magyar nép és a magunk nevében forró testvéri üdvözletün-

ket küldjük Önöknek és a bolgár népnek. ' 

A magyar népet őszinte örömmel töltik el a bolgár nép-

nek a szocializmus építésében elért eredményei, valamint 

az a tény, hogy a két nép közötti testvéri kapcsolatok szün-

telenül fejlődnek és erősödnek. A testvéri bolgár nép nagy 

sikerei és népeink barátsága jelentős hozzájárulás a szocia-

lista tábor erősítéséhez, megbonthatatlan egységéhez. 

Teljes szívből kívánjuk a bolgár népnek, hogy kommu-

nista pártja és kormánya vezetésével további nagy sikere-

ket érjen el szocialista hazája építésében. 

DOBI ISTVÁN, 
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, 

KADAR JÁNOS, 
a Magyar Szocialista Munkáspárt KB első titkára, 

a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke. 

Ünnepi nagygyűlés Szófiában 
Szombaton esete a szófiai Bulgária 18 éves szocia-

operaházban ünnepi nagy- lista fejlődésének nagyszerű 
gyűlést rendeztek Bulgária eredményeiről, a bolgár nép-
felszabadulásának 18. évfor- nek a szocializmus építésé-
dulója alkalmából. A z ün- ben elért sikereiről és Bul-
nepi nagygyűlés elnökségé- gária nemzetközi helyzeté-
ben helyet foglalt" Todor ról Borisz Velcsev, a Bol-
Zsivkov, a Bolgár Kommu- gár Kommunista Párt Köz-
nista Párt Központi Bizott- ponti Bizottságának titkára 
ságának első titkára, Dimitr tartott ünnepi beszámolót. 
Ganev, a nemzetgyűlés . _ . . . 
elnökségének elnöke, Anton A z ünnepi nagygyűlés gaz-
Jugov. 5 bolgár Miníszterta- kulturahs műsorral ért 
nács elnöke, valamint a bol- e 

gár párt és kormány, a bol- A felszabadulási évforduló 
gár társadalmi szervezetek alkalmából szombaton szá-
más vezetői. Ugyancsak az mos koszorút helyeztek el 
elnökségben foglalt helyet Georgi Dimitrovnak, a bol-
Kirilenko, az S Z K P Köz- gár nép nagy fiának mau-

ponti Bizottsága elnökségé- zóleumánál, valamint a szov-
nek tagjával együtt a Bulgá- jet hósi emlékműnél és a 
riában tartózkodó szovjet fasizmus elleni harcban el-
pártküldöttség több tagja. esett hősök emlékművénél. 

Véget ért a 

matematikai 

oktatási tanácskozás 

A Technika Házában ren-

dezett -nemzetközi középis-

kolai matematikai oktatási 

tanácskozás szombaton véget 

ért. Hajós György aka'démi-

kus,, egyetemi tanár, a ta-

nácskozás elnöke zárszavá-

ban többek között hangsú-

lyozta: a tanácskozáson iga-

zi, békés nemzetközi együtt-

működés alakult ki. 

Megnyílt a 4. Nemzetközi Vásár 
Szeged csehszlovák 

testvérvárosában 
Szombaton délelőtt ünne- gek — köztük a magyar de-

pélyes keretek között hivata- legáció tagjai —, valamint a 
losan megnyílt a Brnói 4. kiállításon résztvevő 50 or-
Nemzetközi Vásár, amely a szagból érkezett kereskedelmi 
világ egyik legnagyobb gép- és gazdasági delegátusok, 

ipari bemutatója. A z ünnepség a brnói Nem-
A kora délelőtti órákban u B i z o t t s á g elnökének üd-

zsufolasig megtelt a gyo- , , . . . 
nyörűen feldíszített Brnói vozlő szavaival kezdődött, 
Operaház, amikor megjelent majd Viliam Siroky min.sz-
a csehszlovák kormánykül- terelnok emelkedett szólásra, 
döttség, Viliam Siroky mi- Viliam Siroky beszédét 

niszterelnök vezetésével, kultúrműsor követte, majd a 
Ugyancsak elfoglalták helyű- csehszlovák kormányküldött-
ket a 11 országból Brnóba ség és a meghívott vendégek 
érkezett kormányküldöttsé- megtekintették a vásárt 

Egyetlen kérés sem 
pusztába kiáltott szó 

Közérdekű bejelentések 
sorsa a II. kerületben 

A II kerületi tanács ik- érdekű bejelentéseket, annak ken én bejelentéseken kívül 

tatókönyvében jó néhány illusztrálására nézzük végig igen sok panasz érkezett a 
bejegyzés mögött áll figyel- az iktatókönyvben »K—val kerületi 
meztetően piros színessel jelzett ügyek elintézését 
rajzolt "K—betű. S a betűk A legtöbb kérés a II. kerü 
nyomán csinosodik. korsze* letben az utcák 'gyalogjárdái- nács ezeket továbbította az 
rusödik a városrész. A piros nak korszerűsítésével kap- illetékesekhez, a Szegedi 
betúk mellett álló szövegek csolatos. Csaknem az egész 
kerülnek a beruházási, a utca lakossága kérte külön-

varosfejlesztési tervekbe, külön, csoportos levélben, ta-

tanácshoz az elha-
nyagolt élelmiszerüzletekkel 
kapcsolatban. A kerületi ta-

Élelmiszer-kiskereskedelmi 
Vállalathoz, s ennek megfe-
lelően újították fel a Csong-

mert ezek nem mások, mint nácstagi beszámolókon a Hó- rádi sugárút végén a 105-ös 
a választók, a II. kerület te- biártbasa, a Gál, a Hattyú, a 

rületén élő munkások, pa- Puskás, a Szatymaz, a Dam-
rasztok, értelmiségiek, köz- janich, a Dankó Pista utcák 
erdeku bejelentései. korszerűsítését, aszfaltozá-

I I sát. A kerületi tanács épí-
HZOnnai tési csoportja jelentése sze-

Idén eddig 516 közérdekű rint a végrehajtó bizottság 

a Feltámadás utcai 75-ös és 
a Sándor utca 73-as árudat. 
A legutóbbi tanácstagi be-
számolón a petöfitelepiek el-
mondták, hogy nincs e vá-
rosrészben a mai igények-
nek megfelelő kisvendéglő, 

bejelentést tárt számon a II. meghallgatta, s teljesítette a Ezt a közérdekű kérdést is 
kerületi tanács statisztikája kéréseket. A Hóbiártbasa, a továbbították a Szegedi Szál-
Ezek a legkülönbözőbb for- Gál. a Hattyú és a Puskás loda- és Vendéglátóipari Vál-
mán jutnak el a tanács tit- utcában már aszfalt gyalog- lalathoz, ahonnan megerke-
kárságához. Tanácstagi be- járdán közlekedhetnek az itt zett a válasz, miszerint Pe-
számolókon, fogadóórákon, lakók. Még ez évben elké- tőfitelepen a 10-es utca kör-
levélben, szóban mondják ei szül a Szatymazi utca aszfalt nyékén 1963 64-ben kisven-
a kerületben lakó emberek gyalogjárdája. A Dankó Pista déglőt építenek, 
javaslataikat, észrevételeiket, utcát pedig a tervek szerint Régi kérését teljesítette a 

Hogyan intézik el ezeket jövőre korszerűsítik. A Dam- városi tanács a Gedóban la 
a kerületi tanácsnál? — ez janich utca felújítására majd 
vott a következő kérdésünk, a következő években 
melyre Szabados Istvánné, a sor. 
végrehajtó bizottság titkára Természetesen ennél jóval fodortelepi szülök óvodát 
elmondta, hogy a tanácstör- több kérés futott be az ut- kérnek, s e kérésnek is rö-
vény értelmében a "K«-be- cák gyalogjárdájának javí-
tűvel jelzett bejelentésekre tásával kapcsolatban. Igye-
azonnal választ kell adni a kezett a kerületi tanács eze-
tanács illetékes szakigazga- ket is orvosolni. Így például 
tési szervének. Végleges el- az aszfaltozásra kerülő ut-
intézést természetcsen e ké- cákból a még+asználható tég-
rések, bejelenlések megváló- Iákkal javították meg Petőfi-

J | koknak, idén adták át ren-
kerül deltetésének az új, nyolc tan-

termes általános Iskolát. A 

videsen eleget tesz a kerü-
leti tanács. 

fl szülök segítségére 
N e m vott olyan tanácsülés, 

tanácstagi beszámoló és fo-
gadóóra, ahol szóba ne ke-

sítása Jelent. Ezért kerülnek telepen, Rókuson, Felsőváro- ri*11 volna a Szlllérí sugár-
ezek a 
tervébe. 

II. kerületi tanács 

Lapozgatás 
az iktalAkifnyvben 

Hogy a II. kerületben 
mennyire tiszteletben tart 
ják, nagyra becsülik a köz-

gozók hangulatán is lemérni, ellen-

őrizni. Ha tovább tanulmányozza éle-

tünk áramlását, bizonyára hamarosan 

rá fog jönni: a kommunistákkal egyet-

értő pártonkívüliek iránti teljes biza-

lom, az ilyen emberek határozottabb 

közfunkcióba állítása még pártunk-

nak is csak javára válik. Mihelyt egy 

fiatal, tiszta szívű, ambíciókkal és 

nagy tervekkel teli, de még nem igazi 

forradalmár mérnök azt látja, hogy 

H a belegondolunk, ebben sokkal de 
sokkal több a bizalom és a humaniz-
mus, több a bölcsesség és a forra-
dalmiság, hiszen a tisztességesen dol-
gozni akaró kispolgári-polgári réte-
geknek is felvázolja a kommunizmus 
ragyogó távlatait, s megadja nekik a 
létbiztonságot. 

1 9 ersze, hogy nem alkudhatunk meg 
egy pillanatig sem, s aki rend-

szerünk ellen tör, azt ingadozás nél-
kül ártalmatlanná tesszük. Az ilyen . , ... , KU1 dl LdillldUdnild rtL 11YCI1 

párttagság nélkül is kinevezhetik pel- e l e m e k n e k a 2 o n b a n m á r r e ndkívül 
dául főmérnökké, azonnal lemond ar-

ról, hogy mindenáron igyekezzék be-

jutni a párt soraiba. Következéskép-

pen: pártunk megmenekül a felhígulás 

veszélyétói, megőrzi elméleti tisztasá-

gát és cselekvő forradalmi egységét. 

Emellett természetesen az a döntő, 

hogy a dolgozók együtt örülnek ve-

lünk az elért eredményeknek, szíve-

sen követik a párt útmutatásait, vagy-

is egyre jobban hátat fordítanak min-

denféle ellenséges demagógiának. 

U rre ö n azt mondja levelében, 

hogy -kígyót melenget a mun-

kásosztály. amikor ezeket a látszatra 

rendszerünkhöz hű embereket a keb-

lére öleli. Alighanem a kiindulás hely-

telen, vagyis az, hogy már eleve ellen-

séges elemeknek, megbízhatatlan kar-

rieristáknak tartja azokat, akik ren-

desen elvégzik a rájuk bízott munkát. 

Ki hát akkor a megbízható? Egyedül 

és kizárólagosan a párttagok? De hi-

szen akkor — mint fentebb igyekez-

tem rámutatni — ez megint oda ve-

zet, hogy száz- és százezrek rohanják 

meg pártunk kapuit, csupán azzal a 

céllal, hogy megbízhatónak lássák és 

higgyék őket. «Aki nincs velünk, az 

ellenünk* — mondottuk tíz-tizenkét 

évvel ezelőtt és ezzel elzárkóztunk 

olyan emberek elól is, akik még nem 

értettek egyet pártunkkal, de az ellen-

ség táborát is messze elkerülték. Most 

azt mondjuk, hogy rájuk is nagy szük-

ség van, ezért pártunk következő-

képpen fordította meg a régi jelszót: 

»Aki nincs ellenünk, az velünk van.« 

alacsony a számuk, éppen azért, mert 

a dolgozó tömegek megvetően elfordul-

nak tőlük. Dehát milyen rendszer az, 

amely a tömegek felemelésének a zász-

laját lobogtatja, ugyanakkor pedig fél 

a tömegektől, mert becsapja őket. A 

különféle polgári és fasiszta rendsze-

rek, pártok ilyenek voltak. A kom-

munista párt — mint az M S Z M P is — 

élesen szemben áll az Ilyen szánalmas 

és reakciós politikai csoportosulások-

kal, mert erejét, legyőzhetetlenségét 

éppen a tömegek bizalma, szeretete és 

támogatása adja. 

Talán ott a hiba. hogy — mint mon-

dani szokás — mi két malomban őrö-

lünk, Lapu Sándorné elvtársnő, ö n 

ugyanis,'amikor a pártonkívüliek iránti 

bizalomról hall, akkor valamiféle elve-

temült reakciós elemekre gondol, én 

pedig azokra a milliókra, akik csen-

des szerénységgel végzik köznapi mun-

kájukat, s ezzel a szocializmus falába 

rakják a téglát, ö n tehát nem híve a 

bizalomnak, sőt, mintha egyenesen 

félne tőle. Azt írja levelében: "Ezek 

a rendszerünkhöz hű emberek csak 

azért ülnek egy asztalhoz a munkás-

osztállyal, mert éhesek, de ha jóllak-

nak, lenézik azt, aki enni adott nekik. 

Nagyon sok kiváló szaktudásúnak 

csak taktika rendszerünkhöz hűnek 

mutatkozni és éppen tanultságukkal 

akarják a munkásosztály kezéből ki-

venni a hatalmat.. . örökké gyötör a 

félelem, hogy a munkásosztály sok 

könny- és véráldozattal kivívott ha-

talmát megdönti ez a nagy bizalom.* 

1 7 z már — úgy érzem — szinte 
bizalmatlanság a bizalmatlan-

ságért. H a képtelenségig akarnám 
vinni szavainak jelentését, akkor La-
pu Sándorné elvtársnő szerint a ta-
nulás reakcióssá változtatja az embe-
reket. Mivel bizalmatlan a tanult 
emberek iránt, hogyan írhatja akkor 
a következőket: "Szeretném kikiabál-
ni, hogy az egész munkásosztály hall-
ja, tanuljatok proletárok, mert csak 
így tudjátok a hatalmat megtartani, 
és a teljes szocializmust elérni*. 
Egyébként nagyon egyetértünk ebben 
a kérdésben. Ertem, mire gondol, mi-
ért aggódik, de talán a tanulást ille-
tően sem kellene vészharangot kon-
gatni. M a mér a munkásosztály so-
raiból ls tíz- és tízezrek tanulnak a 
különféle közép- és főiskolákon, s ta-
lán pontosan arra gondolnak közben, 
amire Ön : a hatalom szilárdítására, a 
szocializmus teljes győzelmére. 

%/• égezetül még egyszer szeretném 
aláhúzni, hogy szerintem a bi-

zalom nagyon-nagyon 'fontos dolog. 
Enélkül elszigetelődne, talajtalanná 
válna a párt, és akkor már csakugyan 
veszélyben forogna a munkásosztály 
hatalma. Higgye el elvtársnő, a bizal-
matlanság csak bizalmatlanságot szül-
ne, aminek olyan következményei le-
hetnének — mlnt sajnos, tapasztal-
hattuk is —, hogy a végén már senki 
nem bízna senkiben. A párt soha töb-
bé nem enged meghonosodni olyan 
légkört, amelyben az egyik ember-
nek joga van egy másik embert meg-
bízhatatlannak bélyegezni, csupán 
azért, mert magasabb funkcióba állí-
totta a néphatalom. Dolgoznunk kell, 
nem a bizalmatlanságot szítani, mert 
munkánk gyümölcsével magunkat 
boldogítjuk. Akkor leszünk erősek és 
legyőzhetetlenek, ha hazánk legjobb, 
legbecsületesebb erőit — amelyek né-
pünk óriási többségét képezik — egy-
ségbe tömörítjük ellenségeink ellen, 
és megvalósítjuk nagyszerű célkitűzé-
seinket. Elvtársi üdvözlettel: 

F. N A G Y I S T V Á N 

úti általános iskola mellett 
levó BELSPED-istálló. A ke-
rületi tanács eredményesen 
orvosolta ezt a panaszt — 
elköltözött az istálló. 

Sok gondot, jelentett a II. 
csoportja a közvilágítás meg- kerületben lakó szülőknek is 
javítását sürgeti. A z intéz- gyermekeik napköziotthoni 
kedések számokkal könnyen felvétele. A kerületi tanács 

a kuz- lemérhetők. 1958-ban 786 da- vezető igazgatósága helyes 
rab közvilágítási lámpa vott intézkedése nyomán a Zalka 
a II. kerületi tanács terüle-

son és Béketelepen a gyalog-
járdákat. 

A világítás, a viz 
A kérések következő nagy 

Máté és a gedói általános 
ién. Idén ez a szám mér j6k0la kivételével valameny-
1200-ra emelkedett A kerü- n y i iskolában kielégítették a 
leti tanács tervszerűen min-
den második villanyoszlopra 
karégőt szerettetett, s a la-
kosság kérésének eleget téve 

napköziotthonos igényt. 
A közérdekű bejelentések 

és kérések nyomán vala-
mennyi körzeti orvosi ren-

a mellékutcák közvilágítá- delőben van fogászati szak-
sának megjavítása érdekében rendelés, ezenkívül Petófi-
a közeljövőben minden osz-
lopra égőt helyeznek el. ^ H M H , 

A petőfitelepiek küldöttsé- gyermekgyógyászati 
gileg keresték fel a kerület rendelés, 
végrehajtó bizottságát, s kér-
ték, javítsák meg a vízellátást. 
A kéréseket teljesítve bővítet-
ték p vízhálózatot a 3-as, a 

telepen a 23-as és a 7-es 
utcában, valamint Rókuson 

szak-

A lakosság kérésére, a ta-
nács közbenjárására a Sze-
gedi Közlekedési Vállalat 
betonból épített peronszlge-

14-es, az 52-es és az 57-«s tet a villamos- és autóbusz-
utcákban. A z 87-es utcában megálló-helyekhez így töb-
a kérésnek megfelelően köz-
kifolyót építettek. A többi 
városrész ilyen közérdekű 

bek között a József Attila 
sugárúton a nagykörúti és a 
Rózsa utcai villamosmegál-

bejelentéseit meghallgatva lókhoz, salakszigetet a Szll-
fejlesztették Fodortelepen az léri sugárúti, és téglaszigetet 
Ungvári utcában, a József a külső Csongrádi sugárúti 
Attila sugárúton, a Gyöngy- autóbuszmegállóhoz, 
tyúk utcában a vízhálózatot. 
A béketelepiek kérésére még 
ez évben tovább építik a 
vízvezetéket. 

A várospolitikai kérdése-

A közérdekű bejelentések 
nyomán csinosodik. korsze-
rűsödik a II. kerület, s a 
kerületi tanács továbbra is 
igényli a lakosság segítségét. 

Tovább javítják 
a szegedi járás úthálózatát 

A Közúti Üzemi Vállalat jére fejeződik be. Ez időre 
szegedi kirendeltsége a ma- adják át a mihályteleki Oj 
roslelei tízkilóméteres út át- Élet Termelőszövetkezet négy 
adása után szeptemberben méter széles, fél kilométer-
több Szeged környéki út kor- nyi bekötőútját 'is, melynek 
szerűsítését, illetve építését építését ugyancsak a napok-
kezdte meg. A héten vonul- ban kezdték meg. 
tak fel Pusztamérgesre. Itt a Szeptember 10-én, hétfőn a 
községen átvezető utat szé- domaszéki tanácsházát a kis-
lesítik öt méterre és utána vasút állomással összekötő 
portalanítják. Ez a munka út építését kezdik el, s a fél 
mintegy háromnegyed millió kilométer hosszú szakaszt e 
forintba kerül, s október ele- hó végére készítik el. 

( 


